

Nepodplatni se dopisi ne tlekuju.
Zasposlena se plema tiskaju po 5
av. svaki rednik. Oglaš od 8 re-
da ah stoje 60 no, za svaki redak
sib 5 ne. Ili u slučajju opotovanja
uz pogodno sa upravom. Novci se
šilju poštarskom naputnicom (za-
segno postalo) na administraciju
"Naša Sloga". Imo, prezimo i naj-
bližu pošta valja točno oznakiti.

Komu list nedodje na vrijeme,
eka to javi odpravničaru u ured-
nom plemu, za koje se no plaća
poštara, ako se isavana napika;
"Reklamacija".

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a besloga sve pokvari“. Nar. Pos.

Iskazi svakog četvrtka na oclom
arku.

Dopisi se novrađuju ako se i
netiskaju.

Nobilijgovani listovi se noprimalju.
Prodplata s poštarinom stoji 5
for, sa soljaka 2 for. na godinu.
Iznajerno for. 2 1/2, i 1 sa pol go-
dine. Izva. carovino više poštarina.

Na malo jedan broj 5 novci.

Uredništvo i administracija nalazi
se na Carinla br. 28.

Poziv na predplatu.

Iztiče oto i devetnaesta godina
to šaljemo naš list na krilo milog
nam voda. Prod vrati smo hvala Bogu
svadnostaj godini. Pozivlju narod na
novu predplatu, čvrsto se nadamo, da
će nam ostati vjerni svi stari pomoć-
nici i predplatnici; i da će se k ovim
družiti i oni, koji to do sadu nisu
mogli ili htjeli.

Prodplata s poštarinom za cjeleu
godinu stoji za imuoniho fr. 5., a za
soljaka fr. 2. Za pol godino polovinu.
Izvan carovino za poštarinu više.
Novce no treba šiljati u zapečudoenom
listu, jer je predrago, nego poštarikom
naputnicom (Vaglia postale).

Imadu da nam se šalje više
puta novce u razno svrhe, molimo svat-
koga, da uvijek točno naznači, što je
za predplatu, što za što drugo.

I ovom zgodom molimo našo
družnike, da već jednom zadovolje
svojoj dužnosti, jer nije liopa ni prav-
dno list primati a no plaćati ga.

Preporučamo napokon svim ro-
doljubom, da nam dopišuju iz svojih
krajevala po listni sve, što misle, da
može uredu koristiti.

Uprava „Naša Sloga“.

Božić.

Medju velikimi orkevnimi blag-
dani znuzimlje prvo mjesto uspomena
na narodjenje Spasitelja ili Božić. Sin
božji, da izpunu uzvišeno djelo od-
kupljenja griješnoga svijeta, silazi na
zemlju uzamti na saba ljudsko tjelo.
Neznatno mjestance, skromni Betlehem,
komu praviče proroci, da neće biti
nizdihni modju gradovi žudijskimi,
rimio je prije 1888 godina u svojo
rilu uputjenoga Spasitelja svijeta, ni
noznanju, koji se veličanstveni šin-
tstva u njegovoj sredini. Siromašni
pastiri šuvajući svoja stada u okolici
Betlehema, bijahu prvi do kojih doprie-
las sa neba o narodjenju sina božjega.
Prvi pjev angjela: »Slava u visini
ogu a na zemlji mir ljudem,
oči su dobro voljeo razlegao se
nad drvenjućim Betlehemom, dočim
se veseli pastiri žurili u poznato mje-
stancu, k siromašnoj statici, da se prvi
poklone božanskomu djetetu. S šalaka
iztaka doizao kralji-mudraci s velikom
prajnom noseći novorođenom kralju
kraljeva bogata darove: mir, zlato i
tamjan. Tako se izpunilo proročanstvo
starega zavjeta o narodjenju sina
božjega i o prvom posjetu pastirah i
mudracub.

I izpunio se točno i sva ostala
proročanstva o životu, djelovanju,
smrti i uskrsnuću našega Okupitelja.
Svi ti veličanstveni čini jesu svakomu
od nas duboko u srca usadjoni, jer je
uspisano materinjim mliekom i jer je
zaučeno od naše svete crkve. Svo
to blavi i uzvišidava sveta crkva ši-
rom čitavoga svijeta neobičnu sjajom,
no blagdan narodjenja Spasitelja oso-
bito ja slavljon od svih naroda i u

svih strana kršćanskog svijeta. Na-
ravno je, da razvijaju svi tom voliki,
slobodni i sretni narod voći izvanje-
ški sjaj nego li oni, koje tare biela
il novalja, duševno il tjelesno robstvo.

Hrvatski narod, koji se je veselo
odlikovao čistom vjerom i sinovljom
odlanosti do svete majke orkvo, i koji
si je mačom u ruci zaslužio čaстан
naslov: »Proizidja krahonstva«
slavio je od svog pokršćenja i slavi
danav nokim svotim zanosom uspo-
monu narodjenja Onoga, koji je svojo
dragocionu krv prolis za naša svijeta.
Tako kako i nobil On, koji je borodj
so junaci na svih skoro vojnih po-
bijanah Evrope, liovao na potoku svojo
krv — malo za saba a mnogo za
drugo — izkusi najviše šeo je
pragaranje, što su žetva, a vrio često
žaliboža i što je črna nozahvalnac. Od
davnina sam patnik i mučnik podružka
divnom stropljivošu ljudsko nepraviče
uzdajuć so u Onoga, koji je na Gol-
goti svojo svotu krv za drugo prolis.

Ah kao što je Hrvat prigrlilo
sv. vjerni od početka i čvrsto uza nju
pristao, njoj uvijek vjeran i odan ostao,
tako ju on i danas s ponosom i uzhi-
tom čistu priznaje to ispravjeđna. Svo-
tom vjerom našo Hrvac i drugu kri-
stnost, kojom se nosimo ponosi i koja
nam podaje prvostvo modju narodi.
Neograničena ljubav i nepokolebivu
odanost Hrvata do svoga zakonitoga
Vladara puviedočeno bijaše i priznata
ato i sto puta. Pa kao što nalazi on
i u najvećoj novolji utjelo u sv. vjaci,
tako so sjeđa veselo — bilo u sreći il
ne sreći — svoga uzvišenoga Vla-
dara.

Slaveti za koj dan Hrvat božićno
blagdano, pokazati čepitova i živ naj-
uzvišonijio krieposti, t. j. vradu ljubav,
živo uzdanje i nepokolebivu odanost
napram Isusovu namjestniku, i napram
svomu svjetskomu vladaru, Njegu. Vo-
ličinstvu cesaru i kralju Francu Jo-
sipu I., koji želo bez dvojbe kralo i mi
iskreno i našomu narodu što sretniji
Božić!

Govor

dra. Dinka Vitez iča izrečeu u sjed-
nici carevinskoga vieda dne 12. t. m. pri-
godom razpravo novog obranbenog zakonca.

Pošto nobijašo predlog neposrednog
g. govornika dostavno poduprt, to se nobi
skoro imao na nj osvrtni, no nemogu ipak
od manje, a da malo ričoi o njem nespro-
govorim. Ja mislim, da takav predlog nije
prilavitljiv kod današnjeg svjetskog poli-
tičkog stanja, to uz okolnost, što sve istie
više moguće pomažući nastoje; no ja bi
so mogao tim manje za nj izjaviti, bududi
da so osvrću jedino na vojaku, dočim nit
nespominjo vojno mornarice. Ta i onako
leži na štetu vojne mornarice vješka raz-
lika u tom, što mora njezina momčad za
jednu godinu više aktivno služiti; onim
predlogom povisilo bi se jošo samo ne-
pravdnost, jer bi so tim za vojaku dvo-
a za vojnu mornaricu pako četiri aktivno
godino službe ustanovilo. To samo hotio
a kratičk protu predlogu g. zastupnika Türka
izakauti.

Razlog, zbog kojeg so latih ričoi, po-
daje mi nova uredba, koju so uvadja za-
dahnjom zakonom osnovom, trogodiš-
nja namne pomorsko-vojnička
služba.

Posrednikom zakonu od god. 1888.
nobiljaše, obzirom na trajanje službe, iz-
među momčadi od vojske i vojne morna-
rice nekakvo razliko. Polag istoga trajala
jo namne služba: tri godino aktivna, sudam
godino prijavna, a dvio godino domobran-
stvena, i to koji sa vojsku toli za vojnu
mornaricu. Obrambenom novinom od god.
1882. bijaše u toliko uvedena naka novost,
što so jo za vojnu mornaricu četiri god.
aktivno službe ustanovilo, dočim so jo
službovanje u pričuvi od sadim na pet
godinu obalno, to momčadi povio od službe
u domobranstvu oslobodila. Ovo, na onihli
dovet godinu ograničeno službovanje, un-
učrlo so jo kamo nadolocađenju sa ono,
što mora momčad vojno mornarice jednu
godinu duže aktivno služiti nego li u sta-
njadi vojske, a to bijaše povio dobro il
pravedno. Tu uredbu pako imalo bi so
prodloženom zakonom osnovom dokinuti.
Razlog, koji navadja vlada za tu novost,
jesu a kratko po prilici slodoči. Navadju
so, da bi nastao u slučaju mobilizacije
manjak kod vojno mornarice kakvih 20 po
četli po sto, kao kod stajaćo vojske,
nogo mnogo vodi, namo od 20 po sto,
bududi da so usljed posla radi zaslužka kod
momčadi vojno mornarice kakvih 20 po
sto, noaktivno službe, pozivu neodazovo,
šim ustajjo za ratno stanjo manjak od
1485 mornak. Kod takva stanja stvar
pibostaloće vladi, kivočto kaže obradžoeno
izvješće, dva izlaza otvorena; pamažućio
namne broj novakah ili produljenje doba
službovanja.

Vlada kaže, da so jo latila ovog po-
srednijeg oradetva, to navadja tada, da tim
nastajjo nekakva razlika u trajanju službe
već jedino u službovanju. Ali ja mislim,
da jo uprav u tom pogriješna, što namne
razlika u trajanju službe, dočim obatoji
u službovanju; jer šim jo tođio i donadnji
službovanjo, tim krešo imalo bi razmjerno
neravni biti i trajanje, kao što jo to sadu.
Ja mislim dakle, da sadržaje predloženi
novost vrlo nepravedno ustanovu za pri-
morsko pokrslenje, iz kojih so upravo u vojnu
mornaricu najviše unovađuje.

Kamo so doduše nadalje u razlozi,
da jo momčad vojno mornarice od vježbah
a oružjih oslobodjena, nu to vježbo traju
samo 12 tjedana, a 12 tjedana noacinjav-
njak jednu godinu aktivno službo.

Sudim dakle, da će biti takova usta-
nova od četihli posredničah za primorsko
zanovništvo, osobito pako obzirom na tr-
govničku mornaricu.

Ja sam u svojem govoru, držanom pri-
godom ovogodnja proračunsko razpravo,
obrazložio vrlo žalostno stanje, u kojem
so nalzi naša trgovnička mornarica. Pre-
poruči sam tada napose i vrlo tople nje-
govlje prouzvišenosti g. ministru trgovino,
da bi brave ovne političke kod poraza
od zaslužak i prihodi, koje jo vlada upeljalo
u Ugarskoj za trgovničku mornaricu jur
prijio dujo vremenom. Njegova prouzvišenost
g. ministar trgovino odgovorio mi je leke
i on uvijedi, da jo stvar potrebna, to obćeno,
da će so za to zauzeti.

Nu na žalost prošlo je od tada jur
više vremena, a da so u toj stvari ništa
poduzelo nije. Modjutim nazadjo naša
trgovnička mornarica od mjeseca do mje-
saca svo to više. Bojimo se veselo, da će
so ovdje obistiniti ona izreka: Roma
dolorante saguntum porit.

Osim toga držim, da su i ustanove
predidnog g. 7. za naše pokrajino vooma
neredne, i to tim više, pošto trajo aktivna
služba u vojnoj mornarici četiri, a no samo
tri godino, tako da mogu ovi, koji služ-

Dak se jo a Hrvac viedalo propje jo
modjutim Sagunt op. prv.

kod mornarice tokar po dovršenoj 25. go-
dini u životu stupiti.

Ja mislim, da idu tu ustanova obzirom
na dobu predlaško, to da će biti usljed
toga posledio za bududi naraštaj vođina
čistno.

(Konac aliadi).

Glavna skupščina

„Bratovščino hrvatskih ljudi u Istri“.

(Konac).

G. Spindlč vidja plemenitu na-
kano gosp. predloženo, ali poznavajuć imo
potokioć kod posudilnici, kod kojih jo
i saš sujučovao, hoji so, da bi odbor
nišao na noznajerno zaprieko. Dodu će
li 5, 10, 15, da im ne posudi novca, a to
će zadati odboru mnogo posla, tužba i
zamjera. To pako nemože so odboru na-
priti, jer imadu svatko i svoj posla. Da
so razprijeko sa kapitalom od 50.000 for.
tad bi pretiao nu predlog dra. Enginjo, ni
ovniko jo protivno.

G. Bakarič bi želio, da nam ma-
nimo kapital nobi bašjo interesu, dočim šano
misli, da bi gg. odbornici i taj trud pro-
uzeli. Pošto vidi pako, da će danas teško
doći do stalna zaključioća, predložio, da
se stvar ostavi za bududi skupščinu, da ju
tomešiojšjo prouči i razprta, a tuda da
so zaključaj štogod pozitivna.

G. dr. Enginjo opazujuć, da bi so
svakako bio nešto društvenog kapitala
privatnim znanostudo, jer da je kod komea
najsigurnijio novca, a interes nošio vidi.

G. M. Jelinčić poduprio predlog
g. dra. Enginjo opazujuć, g. Spindlč, da
so društvenoga novca nobi imalo nikomu
posuditi, koji nobi donešo potrebitu pa-
piru u roku.

G. Zamlid jo takodjer za to, da
so izau na posudu od 1500 for. nu pred-
nost imala bi so dati onim, koji bi taj
novio uložili za školanje svoje djece, da
so tako rodiltejom pomažno svojo djeću
izškolući.

G. Spindlč odgovara, da bi to za-
dalo odboru odvlišo posla, jer bi morao
učiti i poduhvati posudioće što i kako
najim jo raditi, da dodjo do posuda. Osim
toga dalo bi do zamjera, jer bi so govni-
ro o protokoli i pristavnosti odbora. On
žali, da noimmo kojeg novčanog zavoda,
koji bi našim ljudem u novolji pomogao.
Preporuča skupščinurod, da so ozbiljno
zauzru u ustrojstvo takova zavoda, to
najpokon pristaje uz predlog g. Bakarič-
džia, da so propusti odboru, da do bu-
dućo glavno skupščine pitanje ovome-
šiojšjo prouči, to o tom u svojo vrijeme svojo
uče.

G. dr. Enginjo ja kaže, da so odbora
nije pitalo, kamo dajo društveni novca,
jer so jo znalo, da sa njim dobro gospodar.
Pitanje ovo došlo jo danas služajno na
pretes. On priznaje, da bi so teško došlo
do interesa, no imajuć više povjerenja u
našo domašo listio o nego li u kojekakve
banke, prepporuča, da bi so svakako nočno
od društvenoga novca razposudilo.

G. A. Puž pristaje takodjer na ta-
kovo posudu, nu samo u onih slučajjih
kad trebaju rodilteji novca za školanje
djece, jer jo društveni novca jedino toj
svrhi namijenjen.

Pošto so jo tiko predmet svestrano
razpravilo, bijaše zaključeno: da so dade
na posudu najviše 2000 for. uz dobro hi-
poteko, da so interes plat upred, da se
poklone nođodo više od 200 for. i na-
pokon da so uzno osobiti obzir na ono,
koji bi trebali zovae za školanje djece. Kao
dodatok bijaše prihvaćen predlog g. dra.
Bakarič, da so kod posuda imadu
zahjšovati garanta, koji će redovito plaćati
dođino intereo.

G. dr. Mandić, iztaknuv voliko za-
sluge, koje si je otkao odbor za našu

milijon, prođeži, da mu se izrazi u zapisek zahvalu, to da mu skupštinari uzviknu "živio", što se je jednoga dana uzburan "živio odbor!" prihvatilo.

G. M. J. ušiši 6. propozicija skupštinarnom, da bi se mjesto doštitanja prigodom novo godine ili imenovanja pojedinih rodoljuba, novac, koji bi se imao za to potrošiti, darovao radju "Bratovštini". Prima su jednoga dana.

G. Spindler izvješđuje o listovnom papiru i kurovralih sa društvenim gebom, što je odbor dao po zaključku prošlogodišnjeg skupštinari tiskati, to propoziciju gg. članovom, da si takva papira kod odbora nabavi izvole.

Pošto bijaše tim dnevni rad ispravljen, dize g. predsjednik skupštinu zahvalu za što je jednom skupštinarnom i svim prijateljima "Bratovštini", to pozovu prijatelje, da uzviknu "živio!" premilošćivim osanu i kralju Franu Josipu I., čima se je skupština odusvojila odazvati.

Na večer skupi se opet velika skupštinara u "Narodnom domu" na prijateljsku večeru, kojoj je prisustvovala kana i obilna lipa kila domadhi i usajednih rodoljubičnja. Suvršeno je i spominjati, da bijaše društvo vrlo odnoshljivo, to da je svatko najljepšu uspomenu sobom kući ponio.

so čini posjeduju najviše dionicahtoga društva. Protivno stranko upotrebjuju to u svoje svrhe, to agituju proti vladi i komori, koja je u istinu izgubila sav kredit kod naroda.



Franina i Jurina

Fr. Ah Juro moj, ako se dođe.
 Jur. Ki, ču, kada?
 Fr. On naš dugojna.
 Jur. Morebiti je srabljiv?
 Fr. Ni Juro ne, noga da ga sibi neki dopla va "Slugo".
 Jur. Tako noka se dođe, morda do mu lagnjo bit, al noka pazi, ču vožu no ogroba.
 Fr. 'To j' njegov poanl.
 Fr. Si ču šul, da je s' našim rukovesom?
 Jur. Dragi ti, da vam pomažu rukurit, to što mogli naprevo zaht kolika do vam valjat.
 Fr. Ja, ja, vrana i oke...
 Fr. Naki gospodstid va Eacu da je nagovorai ljudi, tako mu je t' anki p' o d a t n i u Parodu juke propoziciji, da valja štiinat svojiju plavan...
 Jur. A vero ako jo temu tako, to jo mnak, da se jo pokrati i p'pakaj, kad jo i on sam plavanu jona kopai.
 Fr. Maglo bi ti to bit, ma jo navaija zabit na onk da: hlecu zahnja dlaku ali štidi nikada.
 Jur. I ja tako govorim, a ko to valja imat štiti re odi.
 Fr. Niki taljanaški pop-alokat na Pulšćino propozicija našim rodovolkom, da noka štija namo taljanako šijeto, makar i bilo šidovako i bezvereko.
 Jur. A kad to?
 Fr. Ad da do so iz njih navedit avoga i svatka.
 Jur. Ale niš dobroga.
 Fr. Onda noka si li štijo sum, tar ga vas neovoro niš pokrati.

Pogled po svietu.

Trat, dno 10. decembra 1888.

Austro-Ugarska: U carsovinskom vieču razpravlja se juke žilavna zakonaka osnovna o novom vojniškom zakonu. Oasobita su za zastupnici zauzimali za polakšico jednogodišnjim do bravaljoem, koji do morati po novom zakonu položiti u prvaj godinu službu žvstnički izpit, a oni, koji kod tog izpita propadnu, morati do služiti još jednu godinu. Kalc. so približuju božićni praznici, zavleći do so razprava o tom zakonu i u iduću god. 1889. jer do biti sjednica na jedno 20 danah prekintute.

Položaj financijalnoga ministra kažu, da je uzdrman poradi netočnih izvještajih kod deficit za prošlu godinu, u kojem su se ukazivao deficit za skoro 14 milijunah forintih manji, nego je u istinu bio.

Ugarski sabor prihvatio je prošlog o iradnji željeznica Mostar-Sarajovo.

U ugarskom društvu sv. 1. s' d' slava govorio je hiecup Sohlauoh o moralnoj moći pape, iztaknuo, da ako i jo sv. Otac u Rimu zauzvjijon, da so ipak na Rim obradnju ođi cieloga svieta, jer jo u njom glavna crkva, koja avojom moralnom silom upliva na sva svietska pitanja.

Srbija: Koliko so do sada znado izabrana je u narednu skupštinu velikia većina kandidatah radikalna stranka, to so drži, da do oni imati 2/3 zastupničkih, dočim do liberalci dohiti 1/3 u narednjaci nijednoga. Taj uspjeh radikalna stranka osupnua je židovsko peštunsko i boško novinara i serbako vlada savjetnike, koji mlato sada okolo sebe kao sliepi, tražeći uzroka tomu uspjehu sad ovdje sad onljo, to do npravno najzail doći do zaključčen, da jo uspjeh postignuti podporom rubljn. Kralju Milanu već poručuju, da ako mu se neposredci radikalne dovesti do položaja, da sami sebe unište, noka onda upotriebi svu svoju enerziju i mudrost, da jih s puta makne, ali mu takodjer poručuju, da so oni neču miešati u moguća zaplotaja.

Italija: U susjednoj se kraljevini približuju opet ministarska kriza; zastupnici komore nisu zadovoljni sa financijalnom osnovom ministra Maglianjija. U ministarskom vieču zaključilo se je, da so razprava o toj osnovi odgodi do buduću godinu, nobi li pošo za rukom naći promjenah, koje bi zastupnike zadovoljile.

Francuska: U Francezkoj komori pao je vladin predlog o pannen-skom prokopu, što jo jako uzamirilo srednje stališe Francezko, koji kaku

Različite viesti.

Našim predplatnikom. Mnogo ih imado jošto možda našim čitatelj! U predbrojniak, koji nam duguju prodplatu za pol ili celu godinu, pa pošto jo oto godina pri kralju, molimo i opominjamo njih i svakoga, koji nam bilo u koju svrhu štogod duguje, da svojju dužnost šim priljo učini. Šad njim so oto pruža prilika, da s novom predplatom pripožalju stari dug, jer bez redovnosti tačne prodplate nemožo nijedan list oštajati.

Madlomlanol. Pogorlovi četvrtog tuđaja tričunsko-koprnsko biskupije, gospeđa Pravdoslav Filipič i Lindar, Libertat Slokovid iz Pazinu, ta Anton Vasooto i Anton Uleigral, obojica iz Izole, primili do više redove, to biti redjeni za svećeniko u potak, subota i nođofju.

Gosp. Filipič promiešiti do u Lindaru dno 30. decembra t. g., a g. Slokovid dno 1. januara 1889. u Pazinu.

Voseleći so iskreno s tim dvojicom naših vrlih mladića, što stupaju u četu božjih blagoviestnika i u kole narodnih prosviotitelj, želimo njim iz dubino srea, da bi njim Svoivšiji blagoslovio avako bududo poduzeda, koje bude smjorale na čast božju i na korist znanmaronog nam u Istri roda.

Odborska sjednica političkoga društva "Elinik" obrđavati do se u zadržaju dno 23. t. m. točno u 10 sati u jutro u prostorijah "Delatskoga podpornoga društva" (Via Molin piccolo br. 1). Na dnovnom redu jecu sliedeće točke: 1. Pogovor glodo urednika za društveni list "Elinik". 2. O bududnoj glavnoj skupšćini. 3. O budućih zonaljetkih izbornih. Kako jo razvidno, važne su svo tri točke dnovnoga reda, jak bi bilo želiti, da so gg. odbornici i

namštornici i potpunom broju k sjednici dostaviti izvole.

Proslava četridnosogodišnjeg vladanja Njog. Veličanstva osara i kralja Franu Josipa I. u Sovinjaku. Odavne vam so rodko kad javilo, gosp. urednišo, kako so proslavlja jednodan II imondan našoga promiloštivoga Vladaru, pak oto nas, da Vas u kratko izvostimo barom o proslvi četridnosogodišnjice vladanja uzvišenoga osara i kralja u našom skromnom najstanoču. Kričov i drugo pripravu za svečanost bijahu gotovo jur za dno 1. decembra, no od izvršenaja toga moralo so odustati zbog nepovoljan vremena, napreso radi jakog vjotra.

Dno 2. decembra praotao duvati vjotr a jutro osvanulo jasno i krasno. U brzo skupilo so mnoštvo pobožna puka, da sluša sv. mislu i da so pomoli za prodobrog Vladaru. Fe sv. misli zaigra glaba na trgu osarsku himnu, zvonovi zazvonili svedono, a mužari grvalni, dođim jo sivala prava, iskrona radost na hcu taj sbranoga naroda. Svo bijaše uzhlodno kao da imalo u svojoj urodni ljubljonog Vladaru.

Pod večer iz sunca zapada znigra opot glaba na trgu, gdje so je pjevalo i igralo osarsku himnu i drugo komado i pjesmo. Po bližnjih vialnih i brižnjoloh sablatado mnogobrojni kričovci, koji su podavali najaku i okolici dnovdnu silicu. Glaba jo neprestano igrala što na trgu i što po mjestu, mužari grvali kano u nođ, a vrasno narod pjavno svoje objljubljeno pjesmo kllitatid svako malo "živio osar i kralj Franu Josip I. Srdinaja ova svečanost potrajna svo do pol sed u žilavino i nepomudono voselje, u najljepšom redu i mihi, na svaobčo zadovoljstava svih onih, koji su vjorai podunil premiloštivoga našega osara i kralja Franu Josipa I.

Iz carsovinskoga vieču. U 280. sjednici carsovinskoga vieču dno 17. t. m. govorio jo narodni zastupnik g. dr. Dinke Vitozič opet o polakšanju vajušitko službo kod osarsko mornarice. Doneli čomo šim preljo i tij govor u pravodu.

Iz Ložnja nam pišu: U vladni odvulo uvredeno u br. 49. "N. Šl." šta so, da jo ovo poglavarstvo pjavalo na analisaj dva svjedoka u postu utoka N. A. p. A. proti osadi ložnjaško obdina, kojum ga jo ova odanilla na izplatu procejenjena štote kazuju radi poljskog prekršaja. Kao i namudno domnjaemo, ana so dva svjedoka neodržavšo pozivu, nagovorani na to od N. A. p. A., koji im oboda, da do li na sam zato izpricati kod poglavarstva. Bilo jo to agnata njesoca t. g. kad jo N. A. p. A. bolovao, a šollo so takodjer on našli na analisuju na svjedokai, pa kako nije mogao, tako jo ngovorilo svjedoko, da so anini, a bez njega, nobi predstavili poglavarstvu. To pripovjeda sada svjedok R. A. i mati R. N. Novembra t. g. vidilo so N. A. p. A. u Ložnju štati po obali štiti i zdrava na kot. komisarom g. Izaschnoom. Za svjedoko so vod pitalo njo do 11. t. m., a broj 49. "Našo Slugo" stigao jo u Ložnju na 8. t. m. To za ono, koji so držo kromogodišnjog rodn. Ml, koji pri današnjim odnošnjim rodu nepoznajemo, iznašemo svo na dopunak onoga, što so štira u br. 49. značajnost, joda li do N. A. p. A. zabojljiti glava za to, što odvrada od pošluha svjedoko zvanu na mislajnj od o. kr. kot. poglavarstva u Ložnju. Do vidova!

Iz Buzeta javljaju nam, da su so tamobnji naši rodoljubi dočeli, tu sv javnoj draži i Kopru od financijalne oblasti potražninu na vino, pivo i meso za onu mještnu občinu prouzoki. Na šolu tujo društvanon jecu pripožaliti naši prvaci, pak neima dvojbe, da do njihovo poduzedo dobrim plodom uroditi. Naši poduzetnici trebati do poštonu i vještu osobu, takozvanog dajžara, koji do krmirao i mesaro nadzirati i ostalo s tim spojono poslovo obaviti. Tko bi šello dnko ono mjesto zadovoliti, noka so izvoli obratiti na članova toga poduzeda, na gosp. Matka Sanikovica, obč. svjetnikna i župana u Danah (pošta Vodičce) ili na g. Franu Flego, nadolnika u Buzetu.

Božićnicu prirodjuje nadelničtvo zonsko podružnice sv. Cirila i Metode u prostori-rijah slavonske dionice u Tratu u subotu dno 22. t. m. u 3 1/2 sata posljjo podno. Podozvana do biti šromasna dionica otrovajo vrta i prvoga razroda slovenzke puško škole kod sv. Jakova u Tratu zionskom odjedom, obuđom i drugim potrebitemi darovi.

Iz Voprince piše nam prijatelj Imo bi vam javiti više stvari iz naše obdine, nego za sada neču, nego jednu i to stvar no volike značovitosti za druge, ali za nas dosta važnu. Ovo godinu izpucisa os naša davna želja, da so popravi i na novo pokrije zvonik podružnice crkve sv. Petra u Poljanah, kako jo to učinjeno pred trimi

godinama kod župno crkve u Voprincu. Crkva i obdina dogovorivo su pokrilo trošak, a djeło jo izvolio gosp. Anton Bal o i iz Sontvica kod Ljubljana. Kako nam bilo pozvo zadovoljni njegovom prvom radnjom u Voprincu, tako smo potpunoma zadovoljni i ovom uđinjonom u Poljanah. On jo no satao vrlo sposoban u toj stvari, nego jo dovjok vriedan i doštit u svakom obziru. Kad pogodbo pozvo umjeren, a u izradbi zdušan i točan. Ml mu na tih radnjah srdačno zahvaljujemo — i svakomu, koji bi trebno služono radnje, toplo preporučamo s dodatkom, da on neprozbuemo enino radnju limarsku — pokrivanju sa bakrom ili sličnom tvarju, — nego izradja sam i radaju tesareku, u koju se veoma dobro razumije. Još jednom hvala mu — doštitomu slovonoskomu bratu.

Opazka urođništva: I nam jo od drugog poznat g. Anton Polcejo no samo kao pravi strucovnjak u pokrivanju zvonika, šaha, kućni itil, nego i kao uzor narodnjak. pa ga zato vrlo preporučamo volod, svečanstvu, živio!

Iz Draguča pišu nam 18. t. m. Stara jo posloviča, da Bog nepodna svako snoboto. u ml jo možemo uporaviti na naš poštraski ured, došitno na počto moštra gosp. G. M. Grosesloh. U Vašem oblonjomom listu bijaše došto tužbah proti rođenomu gospodinu, no rođ bi, da so na to sl. ravnošteljavu pošto obnabrilo njo, dok njo jo došo muk na koncu. Ovaovo dolazili su dođudo nadzirati pošto gg. komosari iz Tratu, no g. počto moštar pjavio jo uvjek dobro. Vosa poštonjka tužnja, da g. počto moštar šaljo svoju prvavna pismo pošti štižbonim poštonom kano "službono" pismo, o čomu so možu avatko avjo dođiti na obđlnkom glavavratvu u Buzetu, ostaljo takodjer nepoznajemo. Ali Bog napreda svako snoboto. Nudavno došo jo ana iz Trata "brka ti j!" komosar, da progleda naš poštraski ured, pa, kako štjemo, nije našo avo u radu, kako bi morulo biti. Gosp. komosar da nebijaše dakle zadovoljan, no joda va jo od njega zadovoljaji g. M. G. Grosesloh. U ostalom bi Ver o tom moždn bolje znala obavlaštiti poročica "huba", koja so dno i vido kad vial u našom oku trau, dođim neso da vial u obđlji svojih pripročinjah nisi gredo.

Uzkracoš poštraski ulaz C. kr. vlada uzkratiš jo zastaravomu "Narodnomu listu" poštraski ulaz za Bonnu. "Narodni list" donasa šavto doplen iz Bosno-Herzegovino, koji nobijahu valja do volji bosnackim obavštim. Tom vladnomu odredbom gubl "Narodni list" do 150 prodročinjaka.

Iz Vibenjana pišu nam kako jo tamo došno dno 8. novembra t. g. zemalški kapetan komandatur Videnali, i to valja na pošto Vibenjanskih Talijanajah. Većina zastupstva vidoši animo, da so njezini zaključedi pozvo zabacuju i mimolazno, njo štjelido aliopu priatati na prodlogo vibenjan-askih nokojih mišticakah, t. j. da se odšo samostalnoa rada, to da šlepo radi u zastupstvu ono što bude šaka šaronjuka prodročina. Pozvana ta vedina na sjednicu, nođodjo ako no 6—7 zastupnika. No njesto veđno dođjo iz Porodni komandatur, koji roše nadelnicu, da obrizava sjednicu promeda je došlo, kako rokavoso, naših zastupnika jodino 6 ili 7. Prosviotili gospodin komandatur progleda najprju radno i proračun od godine 1887. i 1888., zatim uzno štiti mišlovito i predlogo narodne vođio, ldučo za tim, da so uobedno obdinska muka bezrazložno, vod da so pazi krško so trošo sličajki žaljivo; kako jo bila izabrana veđina četvoricu zastupnika u financijalni odbor, koji bi progledno obdinsko radno no šmo za godinu 1887. i 1888. nego štriljo, koji gospostoi s m r d o i radi kojih su iste taljanako novino oštro proti bivšoj obdinekoj upravi pisalo. Ali svi ti važni predlozi i zaključedi ostali su samo na papiru, kao da so gospostodja bojo gospostovnicija svojih prijateljaja.

Ali krievnja pnda zbog toga i na nokoje naše zastupnike, koji pokazalo dno 25. novembra, da nozdnuđu što su prijjo bili zaključili, ili su ih šladko šaronjako riedi omamilo. Čudno nam se šini kako možo doštit i vriedan dovjek nešto negami štadi, što mu bijaše nođavno drugo i svoto. Toliko za ana, a bude li potrebno, govortiti čomo jasnije i kazati svakomu ono što jest.

Porozovnikom. Početkom novo godno štilljo do porazni uredi svim porozovnikom porozno kujživo, i to kano obidno u talijanskim i njemačkom jeziku, ali hrvatškom neču biti po svoji prilici ni traga. Upozorujemo dakle naše prijateljo i rodoljube širaja Istro, da podučo naše šoljoko i svakoga, koji poraz plađa, da odlično zaljujavu od poreznih ureda, do njim izlaju porozno krijšćico u hrvatškom jeziku. Porozni uredi moraju takovom zahtjovu zadovoljiti, jer jili na to zakon vožo. Kad so

već mora državi ili pokrajini plaćati porozo, tada nam se mora bar u tom zadovoljiti, da znamo zašto i koliko smo platili. Tražimo dakle odlučno i dati će nam so.

Matica Hrvatska* imala je na 9. tekudoga svoju glavnu skupštinu pod predsjedanjem I. Kukuljevića. Predsjednik pozdravi skupštinu poduljima govorom, na što društveni tajnik Kostromić prediča izvješće iz koga razabiremo, da je ian „Matice Hrvatska“ izdala 10 knjiga. Ovo godine će pa' izdati: „Poviest rimskih caraova“ od profesora I. Rabara u Oslaku. „Silke iz avsoabodg zemljopisa“ od profesora S. Hoćina. Spomen-knjiga od R. Lopašića, u kojoj će predočiti oslobodjenje Likke od turskog jarma. (Prigodom 200-godišnjice toga oslobodjenja). „Iskrice“ od Tomavea sa uvodom profesora Miloševića. Nastavak djela „Kukei“ od dra. Kišpačića. „Slavovski narodi u staro doba“ od profesora dra. Marečića. Drama „Nikola Zrinjski“ od M. Bana. Vasilav Novak: „Pavao Segota“, roman, to dyvo beletrističko knjigo od E. Tomića i Gjalskog, i I. knjiga narodnih pjesma. „Matice“ će nadalje budućih godina izdati djela Jovana Sundečića, izabrano pjesmo Preradovića i dra. Demetra Konopača u 4 štampi II. avozak „Istorodotova poviesti“. Ia zaklada A. Jakliča izdati će napokon „uvođ u trgovačke nauke“ i „nauku u mirodom gospodarstvu“ od dra. Blaža Lovkovića.

Obordank demonštracija u Rimu. Iz Rima javljaju, da je tamokaj „Obordank-družstvo“ zaključilo, dne 26. r. m. prediči gljumu proročiju preko Plazaa del Popolo i preko Corna, da panese Lovarviciu u 11 danat Obordanke na kapital. Družstvo pozivlje oglasi, prilipljeni u gradom, puštanstvo, da se što mnogobrojstvo ponakupi na avsoaboditi, predičenju i dat i slavu „zadnjaiku mišonika Italija“. Družstvo kmit tom zgodom, prelazeđ kraj palade Ohlgi i Venezia, u kojih otamuju austrifjanako poslanštvo dati izražajja svojim protestirajskim osjećajom. Polleđa zaplilien i oglas, zabranila je obhod, jer da se otamju pretili talijanskim zakonem. Na kako jedini bođki list javlja, to hup nelma dvojbe, da do družstvo ponakupi izvesti svoju demonštraciju.

Izoljvanjo u Americi. Ono, koji kano izošliti so u Americi, upozoravaju ponovno, da so to mnako avnako odročum. Nedavno odplavio je velik parobrod iz Trata put Americi sa vrlo stotina izoljvanika, i ova javlja brzajavno austrifjalski konzul iz Rio de Janeiro, da je tamo stitjo početkom decembra 300 austrifjalskih podanika, koji malo i zaključju, da so ih natrag u domovinu puštaju, jer bihaju od bezdaćnih agenta pravocum, to so suda malako u tuđinu avlota bez ikakvo pomodi, a u najvećoj bijedi i novojli. Neka dniko svatko dobro prije poznatli nego li so koli iz svoj dom, jer što i kako im je donja to mnako, ne kolo li ga dotaknu novojlo u tuđini, to do tekak kasnije doznan, al do biti zalibzosa prelascno.

Milokarstvo u Danskoj. Englezki konzul u Kodaњу kaže u ovom izvješću, da so u Danakof havi milokarstvom 2 milijuna ljudi. 150.000 gospodarica posjeduju tuj 300.000 krevna. Izvoz maslacu raste u silnoj mjeri. Godino 1882. izvazlo so je 10 milijuna, godino 1886. već 32 milijuna u god. 1887. 45 milijuna kilograma. Novi ućin privede maslacu po sustavu, centrifugalnih strojova za pobiranje vrhnja (skorupa) najviše jo tomu dzrinjico a djelomice i u družba. Smetušo so vrlo gospodara da u zajednici rudo, što im omogućuje jostinije i bolje privedenje maslacu.

Četiri bogataša. Ako je norav mođ, s keivom onda, snagom razpoloža J. W. Makey, koji je prije 40 godina bio siroteđ irlandako dčito. Prije 40 godina propotova on sjedinjene države sjeverna Americi kao trgovac spekulaciija, a prije 16 godina on je propao. Danas u svojoj 45. godini J. Makey je gazda od % velikog Bonanza, najbogatijeg rudnika srebro u zapadnoj Americi, kakav je igda pronađeno, a dobiva godišnje iz Nevada 2,760.000 forinta, što jo 6% interes glavnice od 550 milijuna. — Zanimit da ako se navodu razliko imanja dotovorne najbogatijih ljudi na svijetu. Harcog Westminster ima kapitala 180 milijuna forinti, a dobiva na godinu 8 milijuna prihoda, mjesečno 600.000, dnevno 20.000, na sat 900, a na jedan minut 10 forinti. Sen. Jones od Nevada kapital jo 200 milijuna forinti, dobiva godišnje 10.800.000, mjesečno 800.000, dnevno 30.000, na sat 1.200, a na minut 20. Rothschildov kapital jo 400 milijuna forinti; prihodi godišnje 20 milijuna, mjesečno 1.700.000, dnevno 50.000, na sat 2000, a na minut 40 forinti. Makeyov kapital iznosi 550 milijuna forinti; a na godinu 27.550.000 for., na mjesec 2,300.000

dnevno 70.000, na sat 3000, a na minut 50 forinti. Jač, slomanih li ljudi!!!

„Zrcalo tamlice“ naslov jo listu, koji izlazi u tamlici u gradu Stillwateru u sjevernoj Americi. Izdavalac, urednik, slugari i tiskari svi su kažnjeno, a i predičanici većim sa djelom zatvoronici. U ovom listu izporičavaju razni kažnjeno, što jo bilo uzrokom, da su pogriješili, to dođno opisuju svo okolnosti, koje su ih sklonilo na zločin. List izlazi od god. 1860, to jo vrlo zanimiv i poučan.

Primitivan način brojenja. Dok civilizirani narodi nastoje, da uvedu u svoje zemljo sistem decimalni i metrički, imade s drugo strano naroda, koji so u tom pogledu zadovoljavaju i mnogo jednostavnijim načinom brojenja. Neki istraživači Africe pripovijeda, da su otni na obalah Gvineje u svojli trgovačkih poslovia u Evropoje služe posebnim, čimim numeričkim sustavom brojenja. Od jedan do 4 broje na prsto; „ruka“ znači pet, „čovjek“ dvaestot. Kad do da kažu 20, tad volo: „dva čovjeka, jedna ruka i prst.“

„Viano“ broj 50. XX. godišta iziško je sa alledodim sadržajom: „Demovina“ apjovao Gjuro Arnold. „U registraturi“, roman. „Novolija san“, božidna priča, piše Kristijana Solvoja. „Vladimir Korolenko“, literarni prikaz Nikolo Andeja. „Ugvo“, arca premo De Ancicovoj knjizi „Čovoro“, pribeđlo Joap Prigl. Jstak. Slike: Praja i potroa u Jslabonu g. 1755.

Viano u 1892. Iznak avnako imbroto. — Ciena mu jo na četvrt guđino i for. 75 novč. — Svi brojevi od početka godino mogu so dobiti.

Prilog. Danakojma brojjo prelazimo za nokoje štataljo kano prilog poziv na predplatu časopisa „Vrhbozna“ izlazeđog u Sarajevu.

Književnost.

„La Questions sul confes de la omuni omamarlo di Veronca“ u Bosonvally, por Domenico Dott. Vitozid, Avvocato a Veglia. Trieste Tipografia Dalcna 1888. (Pitanje o modjih izpovijeda obidnih Vrbulika i Bakko, sastavio dra. Dinke Vitozid, odvjetnik u Krku). O taj vrlo obilježni radnji (180 strana sa jednom kartom) predgovorili domo u kojem od budućih brojjeva.

Danica III bunjovačko-balkanski kolodar, sa pratu godinu 1886. Ciena 25 st. U Subotici 1888. Plikom i nakladom Jos. Jittermanna. Otm obidnih kolodarskih vlistih, denađo „Danica“ obilno podno-sabavstih članaka i vlistih, kakim unjetnih i narodnih pjesama, zdravo i jedro žilo, viduće bit.

Preporučamo našim štitalom taj kolodar našo braće upravki Hrvata, koji so — naznamo radi čega — vrlo sviat bunjovci i Bokci, kao da nam nije došlo, što nas protivnici avnakojske krsto i oepokaju. —

Vodiči tožnjađki kolodar. Naplano pop B. M. Vuato. Sn 14 slika. Ciena 30 novč. Zada., brzoiskom katoličko hrvatsko tiskaro 1889.

Hrvatski katolički propovjednik. Vienne propovjedni za svo nođjeđo i blagdanne crkveno godino a dodeškom potrebnih avsoabodnih i prigodnih propovjedi. Izlazi u 12 mjesecnih avzevaka. Ureduju kole hrvatskih katoličkih propovjednika. Tečaj I. br. I. Sječanj. Sadržaj: Propovjed na novu godinu. — U ođi okrata godino. (Iz ostavino Fca. I. Dospota). — Propovjed na bogojavljenje. — Razpratanjo o avsoabodni. (Iz kruga urođništva). — Propovjed na prvu nedjelju po bogojavljenje. — Roditelji su krivi, ako im so djeća pokvare. (Od o. o. Euzobija Markovića). — Propovjed na drugu nedjelju po bogojavljenje. — Vjenčani prsten. (Iz kruga urođništva). — Propovjed na treću nedjelju po bogojavljenje. — Poganiki sataik kršćanom uzor. (Od o. o. Euzobija Markovića). — U Varazdinu, brzoiskora i nakladom knjižaro J. B. Stiftera. Ciena na godinu (12 avzevaka) for. 4. Svaka propovjed so zasmjerno nagradjuje.

Iz višđe starinarskoga kninškoga družtva o prvog glavnoj skupšćini 3. srpaja 1887. i drugog 30. rujna 1888. Izdajo „Starinarsko kninako družtvo“. Zadar, brzoiskom „Narodnoga Lista“ 1888.

Slovník naučný. Vrlo poduzetni i rodoljubni knjižar-nakladnik J. Otto u

Pragu izdajo Ilustrovanu onolikopodija avsoabodg znanja, koja je dočivila jur 26. avozak. U ovom avozku počinja obilatan članak o Americi, razjašnjen mnogobrojnim ilustracijama. — Kao što ovaj, tako su i svi prilježni avzovi uzorni; što so tiđo teksta i ilustracija, to možamo ovu onelikopodiju najtopljije propočitati. Imado tu prednost, da o slavenskih stvarih razpravlja vjernije, savjetnije i tođnije, nego to čino kojokakvi, narođito njoznađki lokalikoni.

Neuku nauka.

Kvasini (oat) od trava, koju mnogi ljube, prirodnja so knako sledi: Odnabero so nalprijgo ono travo, od kojih so žali, da je kvasina. Biva obično, da so na 8 litara dobro v rnsko kvasino, uzmo po 80 grama sumrada (suzamarinu), polina i rigo, to po 10 grama mirlano dušico i luka dođnjaka, onda po 5 grama grozdiko i mukktovog oraħa. Sve ovo travo metnu so u kvasinu, stakleniku zađepi so dobro, pa drži u do 4 nedjelje dana na toplu mjestu, najbolje na suncu. Onda so prediči kvasinin i posao gotov. Ova kvasina od trava jo oobilto dobra kao razkuđivo sredstvo na vromena kada vijadju kućno bolesci. Ovom kvasinom peru so ruku, usta, nos itd.

Zašto krava ojalovo ili izvrgnu? Mnogi so gospodari dudu nađu kravo pram nakodeno na zabrodnju ili ako zabrodnju, nakon malo labovo. Prodavnijom i motonjem dualo na jo do avorenja, da ona nakodeno krava na zbrođju, ili da lako izvrgnu, koja jo bila nakodena od bika i kojim jo u bilkom rodu. Parenje u bilkom rodu ugudja so doato, kad so blago pari mu pađi bez ruda i kad so pari iz ruku u avrlu razvoja ili nadežavnja otanovitih plemenitoatih. — U silniđi silniđovju, ako so pronojnti bikt t. j. ako so kravo dudu nakoditi od bilka inorodno pasulino, ono do zabrodjati i nado laliko invrd.

Kukuruz mjesto kobiliko hrana kranjom. U novlja doba od kad je zob poskupila, mnogi kućanko, da pri hranitli tamja zamieno zob sa kukuruzom. To nođido, kukuruz je teđko probavljiva hrana, a koj trebaju laliko probavljivo hrano. U ljoto doba, kad koj puno rudi, nosimo mu so podlišto davati kukuruzo mjesto zobi, ili jo jedino dopušteno, da so na 4 ili 5 diola zobi primijoja i dio kukuruzu. Zimi kad kojim mudo rado može so primjueđti i dio kukuruzu so 2 ili 3 diola zobi, ali nikad i podlišto viko jer onda koj malaken i agubi mudo.

Lioak za bolostno od uloga (kostonobnja, podagra, gotta, giect), pomnijom nokođ tirolokog pudkog liočnika, loži u soku od hrutšova (kabrak, mololontha vulgaris, maggiloter). Lioak prirodja so kako sledi. Uzmo so $\frac{1}{2}$ kilogram živih hrutšova, to so zakuđjo stumporom kiselinom (Stumporta kiselinu je onaj dim, koji so razviljo, kada legara stumpor.) Ovo zakuđeno hrutšovo metnu so u dva litra drugara alkoholna (spirita), da so mudo dođto dođri nedjeljo dana. Nakon dođri noajeljo prediči so alkohol, to baco hrutšovi, pa alkoholom netru ona mjesto, gdje boli. Kađu da ovo sredstvo djoijuju izvratno!

Kopar i konopolje proti kupusnjaku. Savim jednostavno ali posvo sigurno sredstvo proti gušnjotli kupusnjaka, koja izbrati i uništuno svo krestišico, a osobito sve kupuse i vrzino, pronađi su vrlitari u kopru i konopolju. Ako so izmiedju kupusa ili drugo krestišico zasadi kopar (Anethum graveolens) nede tamo sjusti neti jedan kupusnjak (Pteris brassicae), pa nede biti ni gušnjonice, koja ga brate. Od istoga jo upliva konopolje na kupusnjak. Same što so konopolje nemože saditi izmiedju kupusa, jer ga provod zasjenjuje, pa to ido na užtrb razvitka kupusa, ali so zato konopolje zasadi po rubovih dočičona gradion, na kojoj jo kupus zasadijon. Kopar, uzgojen razpredajo so, kao povrdje, dođim vlakno od konopolja bude tvrdo to uima trgovačko vrlednost, ali rodi obilno njemomom, pa od tud koristi.

Lutrijiski brojevi ano 15. decembra.

Tret	28	42	12	5	51
Lino	35	8	2	68	52
Buda	84	40	55	37	53

ano 18. decembra.

Prag	62	13	20	71	75
Lisnov	14	03	74	59	23
Hermstadt	40	00	28	00	38

Zeludac uzemiruju mnogobrojno bol a ništa so no pojavljujo čeđo nego no-oproznođ kod jala i pida; tim prouzročeno poromodojja zauzmu čeđo putah ozbiljan znađaj i izvrgnu so u teđko bolosti. Da so tomu produerotno, mora so odmah u potkođio avakovih poromodojja probavo tađko sredstvo upotriebliti, kojog jo zadna ovo nepovoljno odstraniti. Ovakovo sredstvo joat „Dr. Rosso životni balzam“ iz ljekarno B. Fragnera u Pragu 205 — III., koje jo postalo obiljubljenim knđnim sredstvom. Dobiše jo u svih ljekarnah austro-ugarsko monarkije.

Javna zahvala.
Svoj rođbini, prijateljima i znancom, koji su na llos našega promiloga Antuna krasno viencio položili, to njogovo smrtino ostanko mnogobrojno do zadnjog pođnika sprovodili, zahvaljujo so ovom putom što svadnivo

Lovran, 10. decembra 1888.
Razvirljena obitelj:
Čak.

Zahvala.
Gospodin Marin Sauerlenda iz Bioko Dubrovacko a žludi u Galvestonu, Texno, sjodinjone sjavoro-američko državo, sabura jo medju ondajnjim Hrvataim i pripolao mnu, priloživši nam svatim prinosa, svotu od $\frac{1}{2}$ tito (64 for. 70 kr. u. v.) za hrvatsko pripomođno družtvo a Boda.

Ali so ovime g. M. Sauerlenda i lavim plemenitim prinosičičima što svadnivojo zahvaljujemo nu ovom dru, kojim zasvojdođado i svoje hrvatsko rodoljubljo i svoja ljubav k hrvatskoma djačtvi, a narođito radnjono sa ovom dru, jer nmu jo iz-rišno poslan lno prinosa za uzupr protunarodnom i protivhrvatskom nastojanju stanoitih ljudi, da i nmu bludu i novojlo osakudnog dahnitinskog hrvatskog djuka zdrabro a tuđinako avrlu.

Hrvatsko pripomođno družtvo a Boda
Franoj Vahčić, Dr. K. Kazid, predsjođnik.

Spisak otodogo gospoda prinonika, koji darovao u tu svrlu u taljorji: A. Dubođi iz Mijeta 100, J. Marković iz Luette Kotorako 100, M. Lonza iz Polješa 50, A. Antion iz Bioko Dubrovacko 50, A. Kanao iz Župjo Dubrovacko 100, P. Marčonić iz Brađino Dubrovacko 100, K. Vuković iz Bioko Kotorako 50, M. Marković iz Bioko Kotorako 50, M. Krilavujvić iz Konaavle k. Dubrovacka 100, K. Čuk iz Horeogvino 100, A. Porid iz Stana k. Dubrovacko 100, C. Tlan iz Kostroma kraj Bioko, Hrvatska 100, M. Gjurković iz Orehida 100, J. Somunović iz Polješa 50. F. Mandić iz Brada 100, J. Sumunović iz Polješa 50, P. Kvatornik iz ev. Josipa, Hrvatska 100, A. Sudić iz Promude 100, I. Trojanović iz Tratonoga k. Dubrovacka 50, J. Sorjanović iz Jolko 100, J. Wainborger iz Ugarako 200, M. Sauerlenda iz Bioko Dubrovacko 800, G. Radanović iz Bioko Kotorako 100, Ukupno 2.250 taljora. Galveston 1. novembra 1888.

Prijava.
U ime oprosta od doštikakah k novoj godini, darovao u korist „Bratovštino hrv. ljudi u Istri“ u sinulu zaključika glavno skućičino dne 8. sept. t. g. aličedca p. n. gospodin:

Turck Ante for. 2. — Baka-đić Josip for. 1. — Juluđid Mirko for. 1. — Vlači Josip for. 1. — Gromam Miroslav for. 1. — svi u Kastru.
Upravu „Bratovštino hrv. ljudi Istri“ U Kastru 18. decembra 1888.

Ante Turak, predsjođnik.

Priposlano. *
Gospodinu dopisniku iz Moščeničah u 50. broju t. g. „Našo Slogo“.

Da jo bio članak u 88. broju i Vaš dopis iz Moščeničah u 50. broju t. g. „Našo Slogo“ neistiniti dokaziti možim živimi, doštitiimi i poštenimi svjedoci i s potvrdom vedine običanskih zastupnikah. Ovim Vas pozivljom, ako ste istinu pisao, da mi na ovom mjestu dokazete, što sam ja sobi naškođio.

U osudom Vašo laži nede sada pabijati, no radi Vas nego radi drugo oeba. Moščeničak, 15. decembra 1888.
Ivan Dočković, običinski upravitelj.
*) Za stvari pod avim naslovom neodgovara Uredništvo. — Ovim osudom taj prepri dovršenim, a moguće izpravku ili priposlana primiti čemo jedino po ocniku.

